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[bookmark: 2_Правилник_о_изменама_Правилника_о_кале][bookmark: 3_Правилник_о_изменама_Правилника_о_план]На основу члана 67. став 1. Закона о основама система обра- зовања и васпитања („Службени гласник РС”, бр. 88/17, 27/18 – др. закон, 10/19 и 6/20),
Министар просвете, науке и технолошког развоја доноси

ПРАВИЛНИК 
o изменама Правилника о плану наставе и учења за пети и шести разред основног образовања и васпитања и програму наставе и учења за пети и шести разред основног образовања и васпитања

Члан 1.
У Правилнику о плану наставе и учења за пети и шести ра- зред основног образовања и васпитања и програму наставе и учења за пети и шести разред основног образовања и васпитања („Службени гласник  РС – Просветни гласник”, бр. 15/18, 18/18    и 3/19), у делу: „ПРОГРАМ НАСТАВЕ И УЧЕЊА ЗА ПЕТИ РА- ЗРЕД ОСНОВНОГ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА”, одељак: „3.
ОБАВЕЗНИ ПРЕДМЕТИ”, у Упутству за дидактичко-методичко остваривање програма предмета: „ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЈА”, у делу: „I. Планирање наставе и учења”, став 2. мења се и гласи:
„С обзиром да је настава Технике и технологије теориј- ско-практичног карактера, часове треба реализовати поделом оде- љења на 2 (две) групе, уколико одељење има више од 20 ученика.”
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У Упутству за дидактичко-методичко остваривање програма предмета: „ИНФОРМАТИКА И РАЧУНАРСТВО”, у делу: „I. Пла- нирање наставе и учења”, у ставу 6. реченица: „С обзиром да је настава овог предмета теоријско-практичног карактера изводи се са половином одељења (одељења која имају до 30, а не мање од 25 ученика се деле на групе).”, замењује се реченицом: „С обзиром да је настава Информатике и рачунарства теоријско-практичног карактера, часове треба реализовати поделом одељења на 2 (две) групе, уколико одељење има више од 20 ученика.”
Члан 3.
Овај правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављи- вања у „Службеном гласнику Републике Србије – Просветном гла- снику”, а примењује се почев од школске 2020/2021. године.
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