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На основу члана 67. став 1. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС”, бр. 88/17, 27/18 – др. закон, 10/19, 6/20 и 129/21), Министар просвете доноси
ПРАВИЛНИК
О ИЗМЕНAМA ПРАВИЛНИКА О ПЛАНУ И ПРОГРАМУ НАСТАВЕ И УЧЕЊА OПШТЕОБРАЗОВНИХ ПРЕДМЕТА СРЕДЊЕГ СТРУЧНОГ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА У ПОДРУЧЈУ РАДА ЕКОНОМИЈА, ПРАВО И АДМИНИСТРАЦИЈА
Члан 1.
[bookmark: _GoBack]У Правилнику о плану и програму наставе и учења општеобразовних предмета средњег стручног образовања и васпитања у подручју рада Економија, право и администрација („Службени гласник РС – Просветни гласник”, бр. 6/19, 9/19, 2/22 и 10/22), делови: „ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА” за образовни профил правно-пословни техничар, и „ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА” за образовни профил економски техничар, замењују се новим деловима: „I ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА ЗА ОБРАЗОВНИ ПРОФИЛ ПРАВНО-ПОСЛОВНИ ТЕХНИЧАР” и „I ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА ЗА ОБРАЗОВНИ ПРОФИЛ ЕКОНОМСКИ ТЕХНИЧАР”, који су одштампани уз овај правилник и чине његов саставни део.
Члан 2.
Програми наставе и учења општеобразовних предмета за образовне профиле правно-пословни техничар и економски техничар, у четворогодишњем трајању, остварују се у складу са правилником којим је утврђен програм наставе и учења општеобразовних предмета у стручним школама, за образовне профиле у трогодишњем и четворогодишњем трајању.
Члан 3.
Даном почетка примене овог правилника престаје да важи Правилник о наставном плану и програму средњег стручног образовања у подручју рада Економија, право и администрација („Службени гласник РС – Просветни гласник”, бр. 10/12, 1/13, 15/15, 4/19, 2/20 и 2/22), у делу који се односи на наставни план и наставни програм за образовни профил службеник у банкарству и осигурању.
Ученици уписани у средњу школу закључно са школском 2022/2023. годином у подручју рада Економија, право и администрација за образовни профили службеник у банкарству и осигурању у четворогодишњем трајању, стичу образовање по правилнику по коме су започели стицање средњег образовања, најкасније до краја школске 2026/2027. године.
Ученици уписани у средњу школу закључно са школском 2022/2023. годином у подручју рада Економија, право и администрација за образовне профиле правно-пословни техничар и економски техничар у четворогодишњем трајању, стичу образовање по Правилнику из члана 1. став 1. овог правилника, најкасније до краја школске 2026/2027. године.
Члан 4.
Овај правилник ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије – Просветном гласнику”, а примењује се од школске 2023/2024. године.
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A2: JInera wiGopuix nporpava
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На основу члана 67. став 1. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени 


гласник РС”, бр. 88/17, 27/18 


–


 


др. закон, 10/19, 6/20 и 


129/21),


 


Министар просвете доноси


 


ПРАВИЛНИК


 


О ИЗМЕНAМA ПРАВИЛНИКА О ПЛАНУ И ПРОГРАМУ НАСТАВЕ И УЧЕЊА 


OПШТЕОБРАЗОВНИХ ПРЕДМЕТА СРЕДЊЕГ СТРУЧНОГ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА У 


ПОДРУЧЈУ РАДА ЕКОНОМИЈА, ПРАВО И АДМИНИСТРАЦИЈА


 


Члан 1.


 


У Правилнику о плану и програму 


наставе и учења општеобразовних предмета средњег стручног 


образовања и васпитања у подручју рада Економија, право и администрација („Службени гласник 


РС 


–


 


Просветни гласник”, бр. 6/19, 9/19, 2/22 и 10/22), делови: „ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА” за 


образовни профил


 


правно


-


пословни техничар, и „ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА” за образовни профил 


економски техничар, замењују се новим деловима: „I ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА ЗА ОБРАЗОВНИ 


ПРОФИЛ ПРАВНО


-


ПОСЛОВНИ ТЕХНИЧАР” и „I ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА ЗА ОБРАЗОВНИ 


ПРОФИЛ ЕКОНОМСКИ ТЕХНИЧАР”,


 


који су одштампани уз овај правилник и чине његов саставни 


део.


 


Члан 2.


 


Програми наставе и учења општеобразовних предмета за образовне профиле правно


-


пословни 


техничар и економски техничар, у четворогодишњем трајању, остварују се у складу са правилником 


к


ојим је утврђен програм наставе и учења општеобразовних предмета у стручним школама, за 


образовне профиле у трогодишњем и четворогодишњем трајању.


 


Члан 3.


 


Даном почетка примене овог правилника престаје да важи Правилник о наставном плану и 


програму средњег


 


стручног образовања у подручју рада Економија, право и администрација 


(„Службени гласник РС 


–


 


Просветни гласник”, бр. 10/12, 1/13, 15/15, 4/19, 2/20 и 2/22), у делу који се 


односи на наставни план и наставни програм за образовни профил службеник у банкарс


тву и 


осигурању.


 


Ученици уписани у средњу школу закључно са школском 2022/2023. годином у подручју рада 


Економија, право и администрација за образовни профили службеник у банкарству и осигурању у 


четворогодишњем трајању, стичу образовање по правилнику по к


оме су започели стицање средњег 


образовања, најкасније до краја школске 2026/2027. године.


 


Ученици уписани у средњу школу закључно са школском 2022/2023. годином у подручју рада 


Економија, право и администрација за образовне профиле правно


-


пословни технича


р и економски 


техничар у четворогодишњем трајању, стичу образовање по Правилнику из члана 1. став 1. овог 


правилника, најкасније до краја школске 2026/2027. године.


 


Члан 4.


 


Овај правилник ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласни


ку 


Републике Србије 


–


 


Просветном гласнику”, а примењује се од школске 2023/2024. године.
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 ПРАВИЛНИК   О ИЗМЕНAМA ПРАВИЛНИКА О ПЛАНУ И ПРОГРАМУ НАСТАВЕ И УЧЕЊА  OПШТЕОБРАЗОВНИХ ПРЕДМЕТА СРЕДЊЕГ СТРУЧНОГ ОБРАЗОВАЊА И  ВАСПИТАЊА У ПОДРУЧЈУ РАДА ЕКОНОМИЈА, ПРАВО И АДМИНИСТРАЦИЈА   ("Сл. гласник РС   -   Просветни гласник ", бр.  8 /20 23 )  

  На основу члана 67. став 1. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени  гласник РС”, бр. 88/17, 27/18  –   др. закон, 10/19, 6/20 и  129/21),   Министар просвете доноси   ПРАВИЛНИК   О ИЗМЕНAМA ПРАВИЛНИКА О ПЛАНУ И ПРОГРАМУ НАСТАВЕ И УЧЕЊА  OПШТЕОБРАЗОВНИХ ПРЕДМЕТА СРЕДЊЕГ СТРУЧНОГ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА У  ПОДРУЧЈУ РАДА ЕКОНОМИЈА, ПРАВО И АДМИНИСТРАЦИЈА   Члан 1.   У Правилнику о плану и програму  наставе и учења општеобразовних предмета средњег стручног  образовања и васпитања у подручју рада Економија, право и администрација („Службени гласник  РС  –   Просветни гласник”, бр. 6/19, 9/19, 2/22 и 10/22), делови: „ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА” за  образовни профил   правно - пословни техничар, и „ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА” за образовни профил  економски техничар, замењују се новим деловима: „I ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА ЗА ОБРАЗОВНИ  ПРОФИЛ ПРАВНО - ПОСЛОВНИ ТЕХНИЧАР” и „I ПЛАН НАСТАВЕ И УЧЕЊА ЗА ОБРАЗОВНИ  ПРОФИЛ ЕКОНОМСКИ ТЕХНИЧАР”,   који су одштампани уз овај правилник и чине његов саставни  део.   Члан 2.   Програми наставе и учења општеобразовних предмета за образовне профиле правно - пословни  техничар и економски техничар, у четворогодишњем трајању, остварују се у складу са правилником  к ојим је утврђен програм наставе и учења општеобразовних предмета у стручним школама, за  образовне профиле у трогодишњем и четворогодишњем трајању.   Члан 3.   Даном почетка примене овог правилника престаје да важи Правилник о наставном плану и  програму средњег   стручног образовања у подручју рада Економија, право и администрација  („Службени гласник РС  –   Просветни гласник”, бр. 10/12, 1/13, 15/15, 4/19, 2/20 и 2/22), у делу који се  односи на наставни план и наставни програм за образовни профил службеник у банкарс тву и  осигурању.   Ученици уписани у средњу школу закључно са школском 2022/2023. годином у подручју рада  Економија, право и администрација за образовни профили службеник у банкарству и осигурању у  четворогодишњем трајању, стичу образовање по правилнику по к оме су започели стицање средњег  образовања, најкасније до краја школске 2026/2027. године.   Ученици уписани у средњу школу закључно са школском 2022/2023. годином у подручју рада  Економија, право и администрација за образовне профиле правно - пословни технича р и економски  техничар у четворогодишњем трајању, стичу образовање по Правилнику из члана 1. став 1. овог  правилника, најкасније до краја школске 2026/2027. године.   Члан 4.   Овај правилник ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласни ку  Републике Србије  –   Просветном гласнику”, а примењује се од школске 2023/2024. године.    

