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Националност: саудијска Број пасоша: непримењиво Нацио- нални идентификациони број: непримењиво Адреса: неприме- њиво На листи од: 29. фебруара 2016. године Друге информа- ције: Помагач Ал-Каиде (QDe.004) стационира у Сирији. Бар од 2010. године умешан у развијање импровизованих експлозивних направа које се користе у Авганистану и Сиријској Арапској Ре- публици.










29. фебруара 2016. године, Комитет успостављен резолуци­ јама 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) одобрио је доленаве­ дени унос у Листу санкција за ИСИЛ (Даеш) и Ал Каиду против појединаца, група, предузећа и ентитета који подлежу замрзава­ њу имовине, забрани путовања и ембаргу на оружје, у складу са чланом 2 резолуције СБ УН 2253 (2015), усвојене под Главом VII Повеље УН:
А. Појединци повезани са ИСИЛ (Даеш) и Ал-Каидом QDi. 371 Име: 1: АБД АЛ-БАСЕТ 2: АЗОУЗ 3: непримењиво
4: непримењиво
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум ро- ђења: 7. фебруар 1966. Место рођења: Дома, Либија Високо поуздан алијас: а) Абделбасед Азоуз б) Абдул Басет Азоуз Ма- ње поуздани алијаси: АА (иницијали) Националност: либијска Број пасоша: а) либијски пасош број 223611 б) британски пасош број C00146605 Национални идентификациони број: неприме- њиво Адреса: Либија (последња позната локација) На листи од:
29. фебруара 2016. године Друге информације: Кључни операти- вац Ал-Каиде (QDe.004). Под руководством Аиман ал-Завахирија (QDi.006), регрутовао 200 милитаната у источним деловима Ли- бије.

QDi. 372 Име: 1: ГУЛМУРОД 2: КХАЛИМОВ 3: неприме-
њиво 4: непримењиво
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рође- ња: а) 14. мај 1975. б) око 1975. Место рођења: а) Област Варзоб, Таџикистан б) Душанбе, Таџикистан Високо поуздан алијас: не- примењиво Мање поуздани алијаси: непримењиво Национал- ност: таџикистанска Број пасоша: непримењиво Национални идентификациони број: непримењиво Адреса: Сиријска Арапска Република (локација од септембра 2015) На листи од: 29. фебру- ара 2016. године Друге информације: Војни стручњак, стациони- ран у Сирији, члан и особа која се бави регрутацијом за Исламску државу Ирака и Леванта (ИСИЛ), која се на листи налази као Ал Каида у Ираку (QDe.115). Тражен од стране Владе Таџикистана.

QDi. 374 Име: 1: НУСРЕТ 2: ИМАМОВИЋ 3: непримењиво
4: непримењиво
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рође- ња: а) 26. септембар 1971. б) 26. септембар 1977. Место рођења: непримењиво Високо поуздан алијас: Нусрет Сулејман Имамо- вић Мање поуздани алијаси: непримењиво Националност: бо- санска Број пасоша: а) пасош Босне и Херцеговине број 349054 б) пасош Босне и Херцеговине број 3490054 Национални идентифи- кациони број: непримењиво Адреса: Сиријска Арапска Република (локација од септембра 2015) На листи од: 29. фебруара 2016. го- дине Друге информације: Верује се да се бори на страни Фронта Ал-Нусра за народ Леванта (QDe.137) у Сиријској Арапској Репу- блици и пријављено је да је од априла 2015. лидер у групи.

QDi. 377 Име: 1: МУХАНАД 2: АЛ-НАЈДИ 3: непримењиво
4: непримењиво
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум ро- ђења: а) 19. мај 1984. Место рођења: ал-Дувадми, Саудијска Арабија Високо поуздан алијас: ‚Али Манахи‘ ‚Али ал-Ма- хајдали ал-‘Утајби Мање поуздани алијаси: Гхасан ал-Тајики


QDi. 383 Име: 1: МОРАД 2: ЛАБОУДИ 3: непримењиво 4: непримењиво
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рође- ња: 26. фебруар 1993. Место рођења: Мароко Високо поуздан алијас: непримењиво Мање поуздани алијаси: а) Абу Исмаил б) Абу Исмаил ал-Магхриби Националност: мароканска Број па- соша: марокански пасош број UZ6430184 Национални иденти- фикациони број: марокански национални идентификациони број CD595054 Адреса: Турска На листи од: 29. фебруара 2016. годи- не Друге информације: Помагач страним терористичким борци- ма приликом путовања у Сиријску Арапску Републику ради при- друживања Исламској држави Ирака и Леванта (ИСИЛ), која се на листи налази као Ал Каида у Ираку (QDe.115).

QDi. 384 Име: 1: АЛИ МУСА 2: АЛ-СХАВАКХ 3: неприме-
њиво 4: непримењиво
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рође- ња: 1973. Место рођења: Село Сахл, провинција Рака, Сиријска Арапска Република Високо поуздан алијас: а)‘Али Муса ал-Сха- вагх б) ‚Али Муса ал-Схавагх в) Али ал-Хамоуд ал-Схавакх г) Ибрахим ал-Схаввакх д) Мухамад ‚Али ал-Схавакх Мање поузда- ни алијаси: а) Абу Лукман б) Али Хамуд в) Абдулах Схувар ал- Аујајд г) Али Авас д) ‚Али Дервисх ђ) ‚Али ал-Хамуд е) Абу Лук- ман ал-Сахл ж) Абу Лукман ал-Сури з)Абу Ајјуб Националност: сиријска Број пасоша: непримењиво Национални идентифика- циони број: непримењиво Адреса: Сиријска Арапска Република На листи од: 29. фебруара 2016. године Друге информације: Ли- дер Исламске државе Ирака и Леванта (ИСИЛ), која се на листи налази као Ал Каида у Ираку (QDe.115). Од јуна 2015. године ал- Схавакх је био ИСИЛ-ов гувернер Алепа.

QDi. 385 Име: 1: ХАСАН 2: АЛ-САЛАХАИН 3: САЛИХ 4: АЛ-СХА’AРИ
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рође- ња: 1975. Место рођења: Дерна, Либија Високо поуздан алијас: Хусаин ал-Салихин Салих ал-Сха‘ири Мање поуздани алијаси: Абу Хабиб ал-Либи б) Хасан Абу Хабиб Националност: либијска Број пасоша: либијски пасош број 542858 Национални иденти- фикациони број: либијски национални идентификациони број 55252, издат у Дерни, Либија Адреса: Либија На листи од: 29. фебруара 2016. године Друге информације: Помагач Исламске државе Ирака и Леванта (ИСИЛ), која се на листи налази као Ал Каида у Ираку (QDe.115).

QDi. 386 Име: 1: МОУНИР 2: БЕН ДХАОУ 3: БЕН БРАХИМ
4: БЕН ХЕЛАЛ
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рође- ња: 10. мај 1983. Место рођења: Бен Гуердане, Тунис Високо по- уздан алијас: непримењиво Мање поуздани алијаси: а) Моунир Хелел б) Моунир Хилел в) Абу Рахмах г) Абу Мариам ал-Туниси Националност: тунижанска Број пасоша непримењиво Наци- онални идентификациони број: непримењиво Адреса: непри- мењиво На листи од: 29. фебруара 2016. Друге информације: Помагач страним терористичким борцима, са искуством у успо- стављању и обезбеђивању рута кретања. Дубоко укључен у обез- беђивање материјалне подршке организацији Ал-Каиде у ислам- ском Магребу (QDe. 014)у северној Африци. Помаже путовања терористичких бораца кроз северну Африку и Сиријску Арапску Републику, у циљу прикључивања Исламској држави Ирака и Леванта (ИСИЛ), која се на листи налази као Ал Каида у Ираку (QDe.115).

QDi. 387 Име: 1: МОХАМЕД 2: АБДЕЛ-ХАЛИМ 3: ХЕМА-
ИДА 4: САЛЕХ
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рође- ња: а) 22. септембар 1988. б) 22. септембар 1989. Место рођења:

Александрија, Египат Високо поуздани алијаси: а) Мухамад Ха- меида Салех б) Мухамад Абд-ал-Халим Хумајдах в) Фарис Ба- луцхистан Мање поуздан алијас: непримењиво Националност: египатска Број пасоша: непримењиво Национални идентифи- кациони број: непримењиво Адреса: Египат На листи од: 29. фебруара 2016. Друге информације: Члан Ал-Каиде (QDe.004). Укључен у регрутовање бомбаша самоубица, који одлазе у Сириј- ску Арапску Републику и учествује у планирању терористичких активности усмерених против мета у Европи. Ухапшен у Каиру, Египат, 2013. године.

QDi. 388 Име: 1: САЛИМ 2: БЕНГХАЛЕМ 3: непримењиво
4: непримењиво
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рође- ња: 6. јул 1980. Место рођења: Бурж ла Реин, Француска Високо поуздан алијас: непримењиво Мање поуздан алијас: неприме- њиво Националност: француска Број пасоша: непримењиво На- ционални идентификациони број: непримењиво Адреса: Си- ријска Арапска Република (од септембра 2015) На листи од: 29. фебруара 2016. Друге информације: Француски насилни екс- тремиста стациониран у Сирији и члан Исламске државе Ирака и Леванта (ИСИЛ), која се на листи налази као Ал Каида у Ираку (QDe.115). Издат је Европски налог за његово хапшење.

QDi. 389 Име: 1: АБУ УБАЈДАХ 2: ЈУСУФ 3: АЛ-АНАБИ 4:
непримењиво
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рође- ња: 7. фебруар 1969. Место рођења: Анаба, Алжир Високо поу- здани алијаси: а) Абоу Обејда Јоусеф Ал-Анаби б) Абу-Убајдах Јусуф Ал-Инаби Мање поуздани алијаси: а) Мебрак Јазид б) Јо- уцеф Абу Обеида в) Мибрак Јазид г) Јусиф Абу Обајда Јазид д) Јазид Мебрак ђ) Јазид Мабрак е) Јусуф Абу Убајдах ж) Абоу Јоу- цеф Националност: алжирска Број пасоша: непримењиво Наци- онални идентификациони број: непримењиво Адреса: Алжир На листи од: 29. фебруара 2016. Друге информације: Вођа орга- низације Ал-Каида у исламском Магребу (AQIM) (QDe.014). До- ступна је слика коју је могуће укључити у Специјалну напомену ИНТЕРПОЛ - СБ УН.

Б. Ентитети и друге групе повезане са ИСИЛ (Даеш) и Ал-Каидом
QDе. 149 Име: ХАРАКАТ СХАМ АЛ-ИСЛАМ
Алијас: а) Харакет Схам ал-Ислам б) Схам ал-Ислам в) Схам ал-Ислам Покрет Раније позната као: непримењиво Адреса: Си- ријска Арапска Република На листи од: 29. фебруара 2016. Дру- ге информације: Терористичка организација под мароканским вођством оформљена у августу 2013. године и делује у Сиријској Арапској Републици. Првенствено је сачињавају страни терори- стички борци и повезана је са Фронтом Ал-Нусра за народ Леван- та (QDe.137).

On 29 February 2016, the Security Council Committee pursuant to resolutions 1267 (1999), 1989 (2011) and 2253 (2015) concerning ISIL (Da’esh), Al­Qaida and associated individuals, groups, underta­ kings and entities approved the addition of the entries specified below to its Al­Qaida Sanctions List of individuals and entities subject to the assets freeze, travel ban and arms embargo set out in paragraph 2 of Security Council resolution 2253 (2015) adopted under Chapter VII of the Charter of the United Nations.
A. Individuals associated with ISIL (Da’esh) and Al-Qaida QDi.371 Name: 1: ABD AL-BASET 2: AZZOUZ 3: na 4: na
Title: na Designation: na DOB: 7 Feb. 1966 POB: Doma, Libya Good quality a.k.a.: a) Abdelbassed Azouz b) Abdul Baset Azouz Low quality a.k.a.: a) AA (initials) Nationality: Libyan Passport no.: a) Libyan passport number 223611 b) British passport num- ber C00146605 National identification no.: na Address: Libya (last known location) Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Key operative in Al-Qaida (QDe.004). Under the direction of Aiman al-Za- wahiri (QDi.006), recruited 200 militants in the eastern part of Libya.

QDi.372 Name: 1: GULMUROD 2: KHALIMOV 3: na 4: na
Title: na Designation: na DOB: a) 14 May 1975 b) appro- ximately 1975 POB: a) Varzob area, Tajikistan b) Dushanbe, Taji- kistan Good quality a.k.a.: na Low quality a.k.a.: na Nationality:

Tajikistan Passport no.: na National identification no.: na Address: Syrian Arab Republic (location as at Sep. 2015) Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Syria-based military expert, member and recruiter of Islamic State in Iraq and the Levant, listed as Al-Qaida in Iraq (QDe.115). Wanted by the Government of Tajikistan.

QDi.374 Name: 1: NUSRET 2: IMAMOVIC 3: na 4: na
Title: na Designation: na DOB: a) 26 Sep. 1971 b) 26 Sep. 1977 POB: na Good quality a.k.a.: Nusret Sulejman Imamovic Low qu- ality a.k.a.: na Nationality: Bosnia and Herzegovina Passport no.:
a) Bosnia and Herzegovina passport number 349054 b) Bosnia and Herzegovina passport number 3490054 National identification no.: na Address: Syrian Arab Republic (location as at Sep. 2015) Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Believed to be fighting with Al- Nusrah Front for the People of the Levant (QDe.137) in Syrian Arab Republic and reported to be a leader in the group as of Apr. 2015.

QDi.377 Name: 1: MUHANNAD 2: AL-NAJDI 3: na 4: na
Title: na Designation: na DOB: 19 May 1984 POB: al-Duwad- mi, Saudi Arabia Good quality a.k.a.: ‚Ali Manahi ‚Ali al-Mahaydali al-’Utaybi Low quality a.k.a.: Ghassan al-Tajiki Nationality: Saudi Arabian Passport no.: na National identification no.: na Address: na Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Syria-based Al-Qaida (QDe.004) facilitator. Involved in the development of improvised ex- plosive devices for use in Afghanistan and Syrian Arab Republic since at least 2010.

[bookmark: _GoBack]QDi.383 Name: 1: MORAD 2: LAABOUDI 3: na 4: na
Title: na Designation: na DOB: 26 Feb.1993 POB: Morocco Good quality a.k.a.: na Low quality a.k.a.: a) Abu Ismail b) Abu Ismail al-Maghribi Nationality: Moroccan Passport no.: Moroccan passport number UZ6430184 National identification no.: Moroccan national identity number CD595054 Address: Turkey Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Facilitator for travel of foreign terrorist fighters to join Islamic State in Iraq and the Levant, listed as Al-Qaida in Iraq (QDe.115), in Syrian Arab Republic.

QDi.384 Name: 1: ALI MUSA 2: AL-SHAWAKH 3: na 4: na
Title: na Designation: na DOB: 1973 POB: Sahl Village, Raq- qa Province, Syrian Arab Republic Good quality a.k.a.: a) ‘Ali Musa al-Shawagh b) ‘Ali Musa al-Shawagh c) Ali al-Hamoud al-Shawakh
d) Ibrahim al-Shawwakh e) Muhammad ‘Ali al-Shawakh Low quality a.k.a.: a) Abu Luqman b) Ali Hammud c) Abdullah Shuwar al-Aujayd
d) Ali Awas e) ‘Ali Derwish f) ‘Ali al-Hamud g) Abu Luqman al-Sahl
h) Abu Luqman al-Suri i) Abu Ayyub Nationality: Syrian Passport no.: na National identification no.: na Address: Syrian Arab Republic Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: A leader of Islamic State in Iraq and the Levant (ISIL), listed as Al-Qaida in Iraq (QDe.115). As of Jun, 2015, al-Shawakh was the ISIL governor of Aleppo.

QDi.385 Name: 1: HASAN 2: AL-SALAHAYN 3: SALIH 4: AL-SHA’ARI
Title: na Designation: na DOB: 1975 POB: Derna, Libya Good quality a.k.a.: Husayn al-Salihin Salih al-Sha‘iri Low quality a.k.a.:
a) Abu Habib al-Libi b) Hasan Abu Habib Nationality: Libyan Pas- sport no.: Libyan passport number 542858 National identification no.: Libyan national identification number 55252, issued in Derna, Libya Address: Libya Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Facilitator for Islamic State in Iraq and the Levant (ISIL), listed as Al- Qaida in Iraq (QDe.115).

QDi.386 Name: 1: MOUNIR 2: BEN DHAOU 3: BEN BRA- HIM 4: BEN HELAL
Title: na Designation: na DOB: 10 May 1983 POB: Ben Guer- dane, Tunisia Good quality a.k.a.: na Low quality a.k.a.: a) Mounir Helel b) Mounir Hilel c) Abu Rahmah d) Abu Maryam al-Tunisi Na- tionality: Tunisian Passport no.: na National identification no.: na Address: na Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Foreign ter- rorist fighter facilitator experienced in establishing and securing travel routes. Deeply involved in providing material support to the Organiza- tion of Al-Qaida in the Islamic Maghreb (QDe.014) in North Africa. Assisted foreign terrorist fighters’ travel throughout North Africa and to Syrian Arab Republic to join Islamic State in Iraq and the Levant, listed as Al-Qaida in Iraq (QDe.115).

QDi.387 Name: 1: MOHAMMED 2: ABDEL-HALIM 3: HE-
MAIDA 4: SALEH
Title: na Designation: na DOB: a) 22 Sep. 1988 b) 22 Sep. 1989 POB: Alexandria, Egypt Good quality a.k.a.: a) Muhammad Hamei- da Saleh b) Muhammad Abd-al-Halim Humaydah c) Faris Baluchistan Low quality a.k.a.: na Nationality: Egyptian Passport no.: na Nati- onal identification no.: na Address: Egypt Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Member of Al-Qaida (QDe.004). Involved in rec- ruiting suicide bombers to go to Syrian Arab Republic and planning terrorist activities against targets in Europe. Arrested in Cairo, Egypt in 2013.

QDi.388 Name: 1: SALIM 2: BENGHALEM 3: na 4: na
Title: na Designation: na DOB: 6 Jul. 1980 POB: Bourg la Reine, France Good quality a.k.a.: na Low quality a.k.a.: na Nati- onality: French Passport no.: na National identification no.: na Ad- dress: Syrian Arab Republic (as at Sep. 2015) Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Syria-based French violent extremist and mem- ber of Islamic State in Iraq and the Levant, listed as Al-Qaida in Iraq (QDe.115). Subject to a European Arrest Warrant.
B. 
Entities and other groups associated with ISIL (Da’esh) and Al-Qaida
QDe.149 Name: HARAKAT SHAM AL-ISLAM
A.k.a.: a) Haraket Sham al-Islam b) Sham al-Islam c) Sham al- Islam Movement F.k.a.: na Address: Syrian Arab Republic Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: Moroccan-led terrorist organization formed in Aug. 2013 and operating in Syrian Arab Republic. Princi- pally composed of foreign terrorist fighters and associated with AI-Nu- srah Front for the People of the Levant (QDe.137).




4: na

QDi.389 Name: 1: ABU UBAYDAH 2: YUSUF 3: AL-ANABI

Title: na Designation: na DOB: 7 Feb. 1969 POB: Annaba,

Algeria Good quality a.k.a.: a) Abou ObeJda Youssef AI-Annabi b) Abu-Ubaydah Yusuf Al-lnabi Low quality a.k.a.: a) Mebrak Yazid b) Youcef Abu Obeida c) Mibrak Yazid d) Yousif Abu Obayda Yazid e) Yazid Mebrak f) Yazid Mabrak g) Yusuf Abu Ubaydah h) Abou Youcef Nationality: Algerian Passport no.: na National identification no.: na Address: Algeria Listed on: 29 Feb. 2016 Other information: A leader of the Organization of Al-Qaida in the Islamic Maghreb (AQIM) (QDe.014). Photo available for inclusion in the INTERPOL-UN Secu- rity Council Special Notice.
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