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П РАВИЛНИК 
o измени Правилника о програму наставе и учења за седми разред основног образовања и васпитања

Члан 1.
У Правилнику о програму наставе и учења за седми разред основног образовања и васпитања („Службени гласник РС – Просветни гласник”, бр. 5/19, 1/20, 6/20, 8/20, 5/21 и 17/21), у делу:
„ПРОГРАМ  НАСТАВЕ  И УЧЕЊА ЗА СЕДМИ РАЗРЕД  ОСНОВНОГ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА”, у одељку: „Оквир слободних наставних активности”, у пододељку: „ОПШТЕ УПУТСТВО ЗА ОСТВАРИВАЊЕ СЛОБОДНИХ НАСТАВНИХ АКТИВНОСТИ ОД ПЕТОГ ДО ОСМОГ РАЗРЕДА ОСНОВНОГ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА”, у тексту поднаслова: „Концепт и сврха слободних наставних активности”, став 4. мења се и гласи:
„Програми СНА које је припремио Завод дати су у две групе. Прву чине програми намењени ученицима 5. и 6. разреда, а другу
7. и 8. разреда. У првој групи су Вежбањем до здравља, Животне вештине и Медијска писменост, а у другој Предузетништво, Моја животна средина и Уметност. Стручна друштва су за ученике 5. и 6. разреда припремила Цртање, сликање и вајање, Чувари природе, Музиком кроз живот и Сачувајмо нашу планету, а за ученике 7. и 8. разреда Домаћинство и Филозофија са децом.”
Члан 2.
Овај правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије – Просветном гласнику”.
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